

盼全人類協作 教年輕人「網絡質素」

聯合國：仇恨海嘯隨疫至 亟需培育免疫力

抗擊 新冠肺炎

全球各地因新冠疫情引發的種族歧視及仇外罪案不斷增加，聯合國秘書長古特雷斯昨日指出，疫情觸發仇恨、排外、尋找代罪羊和散佈恐懼的「海嘯」，呼籲全球需傾盡全力，共同遏制仇恨言論，齊心抗擊疫情。他形容新冠病毒「不會區分我們的身分、居住地方或信仰等特徵」，同時將仇恨思想喻為另一種病毒，希望國際社會在抗疫的同時，增強對「仇恨病毒」的免疫力。



古特雷斯

古特雷斯表示，不論在網上或街頭，排外情緒均有升溫跡象，反猶太人的陰謀論開始散播，針對穆斯林的攻擊不時發生，而移民和難民更被誣蔑為病毒源頭，甚至因此無法享用醫療服務。他還稱，長者為疫情下的高危人士，網上卻出現惡搞圖片，形容他們是應首先被犧牲的群體，而記者、告密者、醫護、救援人員和人權捍衛者，亦因履行職責而遭到攻擊。

「把握傳播善意的機會」

古特雷斯認為，各界需致力阻止仇恨思想蔓延，例如現時全球有數十億年輕網民，部分年輕人可能感到困窘和陷入絕望，容易被極端主義煽動，教育機構需培養年輕人的「網絡質素」，以免他們被網

上失實資訊誤導。他同時指出，政治領袖需與社會各階層保持團結，建立和鞏固凝聚力；傳媒和社交媒體應在國際人權法例框架下，加以甄別並移除涉及種族歧視和厭惡女性等有害內容；民間團體亦要加強援助弱勢群體；宗教領袖需成為可呈現互相尊重精神的模範。

古特雷斯補充說，「我在此希望所有地方的人，挺身而出對抗仇恨思想、尊重他人，以及把握每一個傳播善意的機會」，強調「我們一起打敗仇恨言論和新冠病毒吧」。古特雷斯上月月底亦曾發表演講，稱更多仇恨言論在疫情下衍生，弱勢群體容易受到針對，形容「這場人類危機快將變成人權危機」。

綜合報道



仇恨海嘯針對不同種族與信仰的群體。法新社



亞裔美國人參與反歧視示威。網上圖片



醫護人員亦成為被針對對象之一。法新社

英仇華罪案急增 去年同期3倍

英國警方公佈的最新數據顯示，針對在英國的華人的仇恨犯罪數字，今年首3個月猛增，幾乎是去年和前年同期的3倍。

數據指出，在英國新冠病毒疫情初期的1至3月期間，至少發生267宗仇恨犯罪，包括攻擊、搶劫、騷擾等。警方表示，他們至今收到的犯罪報告，較2019年全年還要多，而前年針對華人的仇恨犯罪合共375宗，去年為360宗。警方說，針對東南亞人士的仇恨犯罪數目也顯著上升。

影子內政大臣托馬斯-西蒙茲稱，發生這麼多仇恨犯罪是不能接受，強調任何仇恨犯罪或種族主義行為，都應受到最嚴厲的後果。

英國助理警察總長漢密爾頓稱，他們得到的報告顯示，一些犯罪分子對華人和東南亞社區的人實施仇恨犯罪，動機與新冠病毒疫情爆發有關，他強調「沒有人要對這次疫情負責，每人都有權受到保護，免受針對性的暴力」，警方、檢察機關和法院都已明確表示，會非常嚴肅處理類似的犯罪。

綜合報道

非洲確診破5萬宗 世衛：防疫失敗或致19萬人亡

非洲疾病預防控制中心前日的數據顯示，非洲累計新冠確診病例超過5.1萬宗，共有2,012人死亡。世界衛生組織預測，若防疫失敗，新冠疫情可能導致非洲高達19萬人死亡。

尼日利亞兩度延禁飛令

目前非洲54個國家中，只有萊索托還沒有發現確診病例。世衛非洲區域辦事處前日預測，一旦非洲國家新冠疫情防控失敗，疫情可能在未來1年導致多達19萬人死亡、4,400萬人受感染。世衛非洲區域主管穆蒂表示，雖然新冠在非洲傳播不如在其他地區迅速，但疫情會在嚴重地區持續發酵。

尼日利亞目前仍是西非地區確診病例最多的國家，累計確診3,145宗，103人死亡；鄰國加納累計確診3,091宗，雖然略低於尼日利亞，但前日新增病例達372宗。在非洲南部地區，以南非確診病例最多，累計確診8,232宗，161人不治。此外，塞內加爾、幾內亞比紹、索馬里、科特迪瓦、幾內亞、乍得、加蓬等國家，周三新增確診病例均超過50宗。

為防控疫情，尼日利亞政府早前宣佈，將前日屆滿的航班禁飛令延長4周。是該國政府第二次延長自3月23日起實施的全國機場禁飛令。乍得政府則宣佈，從昨日起原則上禁止人員進出首都恩賈梅納。

綜合報道



南非民眾在排隊時保持社交距離。法新社

接歐洲大單 成衣廠趕製百萬屍袋

土耳其北部一家紡織廠最近復工，不過暫時不恢復原本的成衣生產，原因是公司兩周前接到來自歐洲國家訂購100萬個屍袋的大單，正以每日生產6,000個的速度趕工。

當地《自由日報》前日報道，這家位於黑海地區托卡特省的工廠，具備每月產70萬件成衣的產能，外銷網絡遍及日本、比利時、德國和西班牙等國家。土耳其於3月11日通報首宗新冠肺炎確診病例後，工廠為配合防疫措施而停工，現在則因接獲來自歐洲國家共100萬個屍袋的訂單，已恢復生產線。

工廠合夥人耶勒馬茲表示，「我們兩周前接獲意大利、英國、法國訂購

的屍袋大單，當地有成千上萬人死於此病毒。」他指出，新冠肺炎導致屍袋、防護服和口罩需求殷切，之前合作的客戶下單，廠方正幫他們生產屍袋，廠內110名員工一天可做6,000個。

耶勒馬茲表示，為配合防疫，工廠只恢復半數產能，員工需遵守保持社交距離和戴口罩的規定，工人進出廠區時都要量體溫。

新冠肺炎在全球已造成逾27萬人死亡，其中歐洲超過15萬人不治，其中以英國逾3.1萬人死亡最多，其次為意大利、西班牙和法國，疫區人數介乎約2.5萬至3萬人。

綜合報道

星洲全國護老院檢測 涉1.6萬長者

新加坡至今共有20人死於新冠肺炎，大部分為長者，其中4人居於護老院。新加坡衛生部長顏金勇昨日宣佈，儘管當地護老院未有出現大規模爆發，但審慎起見，當局計劃向全部約1.6萬名院友進行病毒檢測。

顏金勇表示，預計整個檢測工作將於6月初完成，當完成大規模檢測後，估計院舍確診個案或顯著上升。另一方面，新加坡一批具創意人士考慮到長時間戴口罩防疫恐造成耳朵疼痛，因此嘗試透過3D打印技術生產護耳器，幫助醫護人員戴罩時更舒適。

畢業於新加坡科技設計大學的肯德里克·鄭(Kendrick Tay)在facebook看到有人利用3D打印技術製造護耳器，送給在醫療界工作的朋友。護耳器以塑料製成減壓帶，用作套掛外科口罩鬆緊帶，減少戴罩造成耳朵附近的不適感，肯德里克覺得這非常實用，因醫護整天戴罩，若鬆緊帶太緊，可能會磨傷耳朵。

他認為若有更多人同心協力，便可做得更多，故他號召家裡有3D打印機的民眾共襄盛舉，至今已約100人願意參與。

綜合報道

俄新症連續6日破萬 莫斯科擬下周復工

俄羅斯的新冠肺炎疫情尚未受控，昨日再新增逾1萬宗病例，是連續第6日單日新增破萬。在在疫情最嚴重的莫斯科，市政府未理會疫情惡化，容許工廠和建造業下周二復工，其他防疫封城措施則再延長至本月底。

俄羅斯全國昨日新增10,699宗病例，已是連續第6日逾萬宗，升幅僅稍低於前日的約1.1萬宗，全國累計逾18.7萬宗，是歐洲國家中第4高，再添98宗死亡病例，合共1,723人不治。

莫斯科累計錄得逾9萬宗確診，市長索比亞寧前日受訪時，再度強調市內所有工業及建造業公司將於下周二復工，解釋這些行業的團隊人數固定，不會如服務業般，一人有機會感染其他數百人。

索比亞寧同日亦在網誌宣佈，將自我隔離措施由下周二再延長至本月31日，包括民眾搭乘交通工具時須戴口罩及手套，餐廳、戲院、運動場等設施繼續關閉。

綜合報道

全球新冠疫情概況

全球宗數 3,952,556 ▲91,268

死亡人數 271,954 ▲4,900

國家或地區	宗數	死亡
美國	1,296,349 (26,460)	77,173 (1,683)
西班牙	260,117 (3,262)	26,299 (229)
意大利	217,185 (1,327)	30,201 (243)
英國	211,364 (9,005)	31,029 (879)
俄羅斯	187,859 (10,699)	1,723 (98)
法國	174,918 (694)	25,990 (178)
德國	169,430 (775)	7,392 (70)
巴西	136,519 (9,130)	9,265 (660)
土耳其	133,721 (1,977)	3,641 (57)
伊朗	104,691 (1,556)	6,541 (55)

(括號內為新增數字) *截至香港時間今日凌晨零時30分